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VERBALE DI CONSIGLIO  

In modalità telematica 

28 DICEMBRE 2022 

ENTE D’AMBITO NAPOLI 1 

(L’audio registrazione completa dell’odierno consiglio è custodita agli atti dell’Ente) 

 

Il Consiglio d’Ambito Napoli 1 nel particolare periodo delle festività natalizie, è stato 
convocato dal Presidente Raffaele Del Giudice in modalità telematica su piattaforma 
SKYPE con nota Prot./ATO 1087/2022 del 19/12/2022, per mercoledì 28 dicembre alle ore 
18:00, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1)  Approvazione verbale seduta precedente 

2) Adempimenti per bando nuovo Direttore Generale – Presa d’Atto componenti 
commissione di valutazione – istanze interpello 

3)  Approvazione modifiche Statuto Ente d’Ambito Napoli 1 – Art. 7 comma 6 

4)  Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta come da convocazione, comunicando ai 
presenti che la seduta è audioregistrata e chiamando, contestualmente, il Direttore 
Generale alle funzioni di segretario verbalizzante. 

Alle ore 18.15, si è proceduto alla verifica del numero legale. 

Il Presidente ha proceduto mediante appello nominale, registrando 15 presenti (Ambrosio 
Paola, Avolio Giovanni, Bencivenga Giuseppe, Colurcio Marco, Del Giudice Raffaele, 
Fusco Stefano, Iovino Antonella, Lettieri Raffaele, Marzano Pietro, Ottobre Renato, 
Perrotta Antonio, Russo Crescenzo, Sesto Ciro, Trojano Gennaro e Villani Salvatore) e 11 
assenti (Argano Santo, Cavallo Antonio, Cirillo Giuseppe, D’Anna Antonella, Emiliano 
Michele, Gambardella Vincenzo, Iavarone Salvatore, Liguori Lucia, Pelliccia Massimo, 
Perrino Nicola e  Pannone Antonio). 

Si passa, quindi, alla discussione del primo punto all’Ordine del Giorno: 
Approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio mediante voto palese. 

Alle ore 18:15 quindi, il consiglio approva all’unanimità, il primo punto all’Ordine del 
Giorno: Approvazione verbale seduta precedente 

Si introduce la discussione del secondo punto all’Ordine del Giorno: Adempimenti 
per bando nuovo Direttore Generale – Presa d’Atto componenti commissione di 
valutazione – istanze interpello  
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Il Presidente introduce il secondo punto all’Ordine del Giorno, comunicando ai Consiglieri 
d’Ambito, che a seguito delle acquisite dimissioni del Direttore Generale e successivi atti 
già deliberati dal Consiglio, chiede la presa d’atto dei nominativi dei componenti della 
commissione di valutazione per le candidature pervenute dai Comuni, per l’interpello 
riferito all’individuazione del nuovo Direttore Generale. 

Prosegue il Presidente, precisando ai Consiglieri, che a seguito di ripetute sollecitazioni 
del nostro Ente, sono giunte le disponibilità dal Comune di Napoli, con l’indicazione dei 
dirigenti dott.ssa Roberta Sivo e dott.ssa Emilia G. Trifiletti e del Comune di Cardito, che 
ha indicato la dott.ssa Stefania Pignetti. 

Essendosi completati i nominativi di tre componenti, pertanto, si ritiene conclusa tale 
procedura di preparazione alla composizione della commissione di valutazione delle 
istanze d’interpello pervenute dai comuni appartenenti all’A.T.O. Napoli 1. 

Alle ore 18:20, si collega la Consigliera Antonella Iovino, diventando 15 i Consiglieri 
presenti in collegamento su piattaforma SKYPE. 

Prima dell’introduzione di un successivo punto all’o.d.g., Il Direttore Generale, chiede 
d’intervenire, per alcune puntualizzazioni sulla presa d’atto della composizione della 
commissione di valutazione per l’interpello. 

Precisa al Consiglio, che la Commissione, che si interfaccerà direttamente con la R.U.P. 
del procedimento già nominata e nel caso in cui dalle candidature pervenute, non 
emergessero i requisiti per l’individuazione del nuovo Direttore Generale, la R.U.P., 
procederà direttamente alla pubblicazione dell’avviso pubblico sulla Gazzetta Ufficiale. 

Conclude, affermando che tali precisazioni, sono da riportare nella Delibera odierna, onde 
evitare inutili rallentamenti al procedimento di individuazione del nuovo Direttore Generale. 

Chiede di intervenire il Consigliere Lettieri Raffaele, non avendo compreso se ad oggi, le 
candidature pervenute, siano state già valutate. 

Al Consigliere Lettieri, risponde il Direttore Generale, precisando, che allo stato attuale, di 
ufficiale rispetto a quanto previsto dalla procedura, vi è solo la nomina della R.U.P.  e le 
candidature saranno esaminate dalla costituenda commissione e solo successivamente, in 
ipotesi di assenza dei requisiti richiesti, si procederà direttamente con l’avviso pubblico. 

Il Presidente chiede se vi siano ulteriori interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine 
del giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio. 

Alle ore 18:20 quindi, il consiglio approva all’unanimità, con la modalità del voto 
palese, il secondo punto all’Ordine del Giorno: Adempimenti per bando nuovo 
Direttore Generale – Presa d’Atto componenti commissione di valutazione – istanze 
interpello 

Discussione del terzo punto all’Ordine del Giorno: Approvazione modifiche Statuto 
Ente d’Ambito Napoli 1 – Art. 7 comma 6 
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Il Presidente introduce il terzo punto all’Ordine del Giorno, comunicando ai Consiglieri che 
l’argomento è stato già trattato nei precedenti Consigli, si propone la modifica dell’art. 7 
comma 6 dello Statuto dell’Ente, onde rendere più operativo l’Ente. 

Prosegue, specificando ai Consiglieri, che le modifiche da apportare, sono da riferirsi alla 
seconda convocazione, ossia volte a ritenere il Consiglio d'Ambito validamente costituito 
ed atto a deliberare alla presenza di almeno 9 componenti (corrispondente ad 1/3 più 1 dei 
componenti assegnati) e non più a 14 come oggi (la metà dei consiglieri più uno). Ciò per 
rendere più spediti i lavori ed evitare i diversi consigli andati deserti. Fermo restando che 
per l'approvazione del Piano d'Ambito, delle forme di gestione del servizio nell'ATO e/o nei 
SAD, della tariffa di base, della pianta organica dell'E.d.A., del Bilancio preventivo e 
Consuntivo è richiesta la maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio assegnati 
come quella vigente fino ad oggi. 

Motiva al Consiglio d’Ambito, che tali modifiche mirando alla riduzione del quorum, sono 
finalizzate allo snellimento di alcune procedure, onde facilitare la validità delle sedute e 
procedere celermente nei successivi lavori. 

Il Presidente chiede se vi sono interventi da parte di consiglieri sul punto all’ordine del 
giorno senza riscontro per cui ne chiede l’approvazione al consiglio. 

Alle ore 18:25 quindi, il consiglio approva all’unanimità, con voto palese, il terzo 
punto all’Ordine del Giorno: Approvazione modifiche Statuto Ente d’Ambito Napoli 1 
Art. 7 comma 6 

Il Presidente introduce il quarto ed ultimo punto all’Ordine del Giorno: 
Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente, ringrazia i presenti in collegamento per i lavori svolti all’odierna seduta di 
Consiglio e coglie l’occasione per rammentare agli stessi che a breve riceveranno una 
nuova convocazione, augurando loro, serenità per le festività di fine anno. 

Alle ore 18:30 si è chiuso il Consiglio d’Ambito odierno, approvando i punti all’o.d.g.      

       Il Direttore Generale        

n.q. di Segretario Verbalizzante                              

            Carlo Lupoli  

                


